
 

 

 第４回米原市定例教育委員会 

 

日 時：平成２５年４月２４日 

                        午後３時００分開会    

場 所：山東庁舎 別館２階 

                               ２ＡＢ会議室 

     

 （出席者） 

教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員  

     教  育  部 長：坪井部長 

教  育  総 務 課：田中課長 山田課長補佐  

学  校  教 育 課：中島課長  

生  涯  学 習 課：岩脇課長 

歴史文化財保護課：桂田課長 

学 校 給 食 課：喜田課長 

図   書   館：小北館長 

書            記：田中 

 

１ 委員長あいさつ 

○ 新年度に入りまして、第１回の教育委員会です。４月８日に河南小学校開校式、16 日に双

葉総合体育館の竣工式と、皆さん御苦労様でした。教育委員会の仕事は市民の皆さんの期

待に応える、学校・園においては保護者の期待に応えていくことが重要ですので、それぞ

れの部署で、しっかりやっていただき、この１年よろしくお願いしたいと思います。 

○ 学校・園だよりを読ませていただくと、各校の目標がきちんと書かれていますが、特に新

任の校長先生の意気込みが伝わって大変嬉しく思いました。５月の連休が終わった辺りが

子どもにとっても職員にとっても、一つのチェックポイントだと思います。連休明けの生

徒の観察・指導、新学期が始まって１か月で疲れも出る頃ですので、職員も含めて御指導

いただけるとありがたいと思います。 

   

２ 事務局職員自己紹介 

  ～ 省 略 ～ 

 

３ 事務局からの報告 

 【教育総務課から概要説明】 

【学校教育課から概要説明】 

【生涯学習課から概要説明】 



 

 

【歴史文化財保護課から概要説明】 

【学校給食課から概要説明】 

【図書館から概要説明】 

 

委 員：エスケープというのは授業中に教室を出てしまうことですか。指導はどうされていま 

すか。 

事務局：小学校と中学校では対応が違います。小学校の場合は、特別支援学級の児童が教室を 

飛び出してしまうので、サポーターの方にお願いすることが主になります。中学校の 

場合は、問題を抱えている子が多いので、学年の先生が常に廊下に張り付き、生徒が 

教室を出たら対応します。サポーターの方に対応をお願いするのは無理なので先生が 

対応せざるを得ない状況です。 

委 員：先生方が大変御苦労なさっていると思いますが、より良い指導をお願いします。 

委 員：新市長の政策提案ヒアリングの内容は。 

事務局：近江地域認定こども園の在り方と事業展開についてヒアリングが行われました。教育 

総務課については、一番の課題です。 

委 員：ヒアリングとは市長の意見を聞くのですか。市長が教育委員会の意見を聞くのですか。 

事務局：市長が政策提案されている内容について、市長の意向を踏まえながら協議し、それに 

対し市長が思いを述べられる形になります。 

事務局：特に今年度重点的に取り組む内容について、例えば保育所・幼稚園の第２子以降の無 

料化の実施について、所管課が財源も含めどのように事業を推進していくかシートを 

作成し、それに基づいて市長が確認、調整をしていく流れになります。特に重点的な 

ものについては、６月の市議会の中で補正予算としてあげられます。 

委 員：近江地域の就学前施設に関わる保護者懇談会の内容は。 

事務局：現在進めている施設整備について、保護者の具体的な意見を聞きたいとの市長の意向 

で、近江ひがし保育園、近江にし保育園、ふたば幼稚園の保護者約 80 人の方に近江 

公民館にお集まりいただき、施設整備の仕方や乳児と幼児の保育の定数、規模等の考 

え方について率直な御意見を伺いました。 

委 員：新しいこども園に乳児の施設を作られるのか、現時点ではどのような方向になってい 

ますか。 

事務局：保護者との懇談会で市長も直接意見を聞かれたので、今後、６月市議会に向けて市長 

としての判断をされると考えています。 

委 員：昨年度まで積み上げてきたものが変わるのであれば、改めて定例の教育委員会で提案 

していただいて意見交換をする必要があるのではないかと思います。最終的には市長 

の意向があると思いますが、６月議会までにお話を出していただければと思います。 

事務局：懇談会の中で保護者の方から近江地域の認定こども園の整備について、就学前の保護 

者にアンケートを取って欲しいと意見が出ました。連休を挟んでアンケートの集計を 



 

 

して、その結果を教育委員会に報告させていただきます。 

委 員：歴史文化財保護課が新しくできて、教育委員会でいろんな試みを報告いただける機会 

が増えるのは、大変ありがたいと思います。伊吹山文化資料館の記念事業の構想は。 

事務局：５月 26 日に文化資料館の開館 15年の記念企画を予定しています。午前中は資料館の 

中でゲームを、午後はシンポジウムを企画しています。できるだけＰＲしたいので啓 

発の資料を作成中です。 

委 員：館長さんが費用面の心配をおっしゃっていたので、相談に乗ってあげてください。 

委 員：放射線測定説明会の内容は。 

事務局：各中学校に装置を置いて地域での測定を行います。３回ほど測定して平均値を出しま 

す。その操作説明会です。 

委 員：学力テストについて家庭にアンケートが送られていますが、結果は公表されるのです 

か。 

事務局：市内の小中学校の学力状況調査の結果は公表しています。母数が少ないので些細な事 

で平均点の数値が大きく変わります。数字の変動だけで状況を掴むのは難しいです。 

委 員：雑誌スポンサーの数は増えていますか。 

事務局：去年から始めた制度ですが、去年のスポンサーの方に継続をお願いしましたが、何件 

かは断られました。目ぼしい所は回っていますので、去年の数を維持するのは難しい 

状況です。同じスポンサー制度を行っている栗東市と野洲市に聞きますと、２年目に 

数が減っている。思ったほど宣伝になっていないというのがスポンサーの方の思いの 

ようです。 

委 員：県庁のエレベーターに証券会社のポスターが貼ってありました。そういう方法もある 

かと思います。 

 

３ 議題 

報告第 １ 号 専決処分の報告について           【教育総務課・学校教育課】 

 

議案第２５号 米原市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について 

【教育総務課】 

委 員：少年センターはどこの所属になりますか。 

事務局：健康福祉部の子育て支援課になります。 

委 員：幼稚園関係は学校教育課の所属になるのですか。 

事務局：そうです。そして、子育て支援課職員が健康福祉部と教育委員会の兼務辞令により、 

一括して子育てに係る部分を担う形になります。 

事務局：基本的に市長部局にこども元気局の仕事が戻ったことになります。こども元気局から 

学校教育課へ来たのが特別支援サポートの業務です。 

委 員：認定こども園の仕事は保育所と幼稚園ということですが、保育所という形である程度 



 

 

解決しているのですか。 

事務局：保育と教育ということで、現在も子育て支援課と教育総務課が連携をして仕事を進め 

させていただいています。 

議案承認 

 

議案第２６号 米原市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する規程について【教育総務課】 

議案承認 

 

議案第２７号 米原市スポーツ推進委員の委嘱について          【生涯学習課】 

議案承認 

 

議案第２８号 米原市スポーツ推進審議会条例について          【生涯学習課】 

議案承認 

 

議案第２９号 米原市スポーツの在り方検討委員会設置規程の廃止について 【生涯学習課】 

議案承認 

 

議案第３０号 後援等名義使用承認について 

【協議案件】 

 ○第１７回まいはらカップ（Ｕ－１２少年サッカー大会）        【生涯学習課】 

○第１９回ＭＯＳカップ                       【生涯学習課】 

○いぶき自然観察会                      【歴史文化財保護課】 

【報告案件】 

 ○平成２５年度キッズサッカー教室                  【生涯学習課】 

○第８回伊吹山麓野球大会                      【生涯学習課】 

○平成２５年度キッズスポーツアカデミー               【生涯学習課】 

○平成２５年度ジュニア・アスリートクラブ              【生涯学習課】 

○第３２回滋賀県スペシャルスポーツカーニバル            【生涯学習課】 

後援承認 

 

議案第３１号 米原市就学指導委員会条例の制定について         【学校教育課】 

議案承認 

 

議案第３２号 米原市立小中学校結核対策委員会条例の制定について    【学校教育課】 

議案承認 

 



 

 

議案第３３号 米原市就学指導委員会設置規程の廃止について       【学校教育課】 

議案承認 

 

議案第３４号 米原市立小中学校結核対策委員会設置規程の廃止について  【学校教育課】 

議案承認 

 

５ その他  

 ○米原市青少年育成市民会議の役員改選に伴う平成２５年・２６年度の理事推薦 

  堀田佐和子委員を推薦 

 ○平成２５年度 米原市学校教育の指針 

 

次回  

      第５回定例委員会   ５月２１日（火） 午後２時００分～ 

                 山東庁舎 ３階 第２委員会室 

以上をもって 第４回定例教育委員会を午後５時０７分に終了した。  
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